

# 橘花节绘出柑橘小镇"新色彩"

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员 应红鹃 沈建燕)2018 宁波・象 山橘花节前天在晓塘乡中岙村启 幕。开幕式现场,国家现代柑橘产 业技术体系华东柑橘综合试验站示 范基地落户晓塘。

晓塘乡是浙江省著名的柑橘之 乡,现有柑橘种植面积1万余亩、 柑橘品种200多种。去年以来,该 乡全力打造柑橘小镇。本次橘花节 是柑橘小镇建设的重要组成部分, 有橘花游园会、柑橘小镇会客厅、 当代艺术展览、文化集市等主题活

早在数周前,来自国内外的 24位艺术家已陆续入驻中岙村, 用墙绘、涂鸦、雕塑等当代艺术 手法让古老的石墙容光焕发。这 也是全省迄今为止规模最大的 "当代艺术下乡进村"活动。前 天上午,这场艺术盛宴还吸引了 不少外国友人参加,与艺术家们 亲密互动。当地橘农将橘花、橘 果进行深加工,并向游客现场展

在当天举行的柑橘小镇会客厅 高峰论坛上,国内专家学者就晓塘 乡打造柑橘小镇、开发田园综合体 的广阔空间以及发展特色柑橘文化 旅游产业规划建设愿景等论题,进 行了深入探讨。

右图为精彩墙绘。

(陈牧 摄)



## 给"高冷"的历史知识穿上"幽默"外衣

《半小时漫画世界史》作者书城签售

本报讯 (记者陈青 通讯员胡 燕) 去年4月, 一本中国史通俗读 物《半小时漫画中国史》创下电 商平台7小时卖断货的纪录。昨 日,这位80后作者陈磊带着新书 《半小时漫画世界史》,在宁波书 城与读者面对面交流, 分享写作

陈磊原为上汽集团汽车设计 师,源于对历史和绘画的兴趣,他 拿起画笔,用自己编的段子、梳理 的脉络创作历史漫画。目前,《半 小时漫画中国史》销量已逾50万 册,陈磊也因此成为碎片化阅读时 代的全民知识偶像。他创立的公众 号"混子曰"旗下的"Stone 历史 剧"栏目,文章平均阅读量为60 万,累计点击量高达3亿次。其爆 笑又富有创意的手绘形象和历史段 子,深受90后、00后等年轻群体

和《半小时漫画中国史》按时 间顺序讲中国史不同,《半小时漫 画世界史》以国别史的角度入手,

为读者介绍几个存在感颇强的国家 或地区的前世今生,如欧洲、美国 与日本。简到崩溃的极简欧洲史、 美国往事三部曲、一口气就能读完 的日本史、肌肉猛男斯巴达300勇 士、酷炫无比的加勒比海盗…… 给"高冷"的历史知识穿上了一 层"搞笑幽默"的外衣, 陈磊再 次得到读者认可。昨日,除了年 轻的读者,还有不少家长带着孩 子前来宁波书城,他们表示陈磊 是一个有意思的作者,《半小时漫

画中国史》和《半小时漫画世界 史》的幽默,让孩子在阅读中找到

大事件采用哪一种历史观点? 历史段子如何把握"度"? 微信公 众号如何运营? 下一本新书的内容 是什么?昨日的见面会现场,读者 的问题一个接着一个。陈磊表明写 作态度时说,书中展现的绝大部分 是主流的历史观点,考虑到读者中 有那么多的小朋友,今后的写作一 定考虑他们的接受程度。



"海草海草"

"百米接力快闪""青春时光轴诵读会""五四青春show"……昨前两天, 由燕溪团市委主办的 "以青春之我成就青春慈溪"五四主题系列活动在上林坊、鸣鹤古镇相继举行。在"五四"青年节到 来之际,慈溪团员青年凝聚青春力量,展示青春风采,为当地市民呈献了丰盛的"青年文化大餐"。 图为在"百米接力快闪"活动中,慈溪翰森艺术学校的师生带领当地市民一起跳"海草舞"。

(陈章升 马佳露 摄)

### 将油烟直接排入 下水管道属违法行为

餐饮业油烟污染查处有了首个"指导意见"



美丽鄞州

本报讯 (记者王岚 通讯员 王闰) 随着社区经济的发展以及 居民环保意识的增强,基层群众对 防治身边油烟污染的声音空前高 涨。日前,鄞州区综合行政执法局 出台了全市首部《餐饮业油烟污染 案件办理指导意见》,对案件处置 流程、调查取证等作出全面细致的 规定,确立了基本制度框架。

《意见》梳理出餐饮业油烟 污染案件五大类典型案由, 明确 "将油烟直接排入下水管道""在 禁设区域内露天烧烤""超标排 放油烟"等行为均属于违法行 为,群众一经发现,可以向综合 行政执法部门投诉举报。

据介绍,根据《中华人民共 和国环境保护法》等法律法规, 经营者违法排放污染物,造成或

者可能造成严重污染的, 可以查 封、扣押造成污染物排放的设施设 备。《意见》就如何判定是否"造 成或者可能造成严重污染"作出特 别说明, 执法部门根据群众投诉情 况、监测超标严重程度、对周边环 境影响程度等因素作出科学理性的 判断, 进而作出正确决定。

为进一步明确相关职能部门职 责权限,合力规范餐饮业经营行 为,最大限度预防和减少餐饮业油 烟污染,《意见》对环保、市场监 管等部门在处理餐饮业油烟污染案 件时的职责进行梳理。

据统计,2017年,鄞州区综 合行政执法局巡查发现200余家餐 饮店存在油烟污染问题,逐一发出 限期整改通知并督促其整改到位。 今年3月以来,该局对辖区内餐饮 业油烟排放情况进行多轮次专项检 查,聚焦餐饮集中区、住宅小区周边 餐饮店等,严肃查处未安装净化设 施、不正常使用油烟净化设施、超标 排放油烟、将油烟直接排入下水管 道等违法行为,取得了阶段性成效。

#### 优秀干部跨岗锻炼 后备干部跨村任职 坎墩打造乡村振兴"生力军"

本报讯 (记者陈章升 通讯 员余聪波 陆燕青)解决市场外 小贩占道经营问题,督促市场管 理人员做好蔬菜农药残留检测, 协调摊主与"马大嫂"的消费纠 纷……自从调任慈溪坎墩中心农 贸市场党支部副书记以来, 沈宽 成了菜市场里的大忙人,"与以前 村里工作相比,现在工作的专业 性更强。虽然休息时间少了,但学 到了许多新知识。只要老百姓能 吃到放心菜,再苦再累也值得。"

近年来,选派沈宽这样的优 秀村干部到重点项目挂职锻炼, 充分发挥他们丰富的基层工作经 验,已成为坎墩街道农村干部队 伍建设的新常态。今年年初以 来,该街道深化"青苗提振"计 划,探索实施村干部区域化统筹 培养模式,整合人才资源纳入人 才调度库,将优秀人才统筹输送 到所需岗位。目前,这个人才调 度库里既有街道下属部门编外工 作人员、优秀村干部,也有后备 干部,人数已有300多名。

郑云辉原来是坎中村的一名优 秀村干部。去年,他被坎墩街道选 调至环卫站任副站长,负责垃圾分 类宁波市示范街道创建工作。在新 岗位历练中,他感慨收获颇多, "以前,我只要和一个村的村民做 好沟通工作;现在,我不但要向全 体坎墩居民宣传推广好垃圾分类, 而且要与各个村、社区的干部群策 群力,推进区域的垃圾分类管理 工作。工作对象多了,工作范围广 了,我也要提升自己的工作能力。'

据了解, 坎墩街道为郑云辉这 样的人才建立了"一人一档"动态 管理机制和述职评议机制, 其中对 表现较差、排位靠后的人员进行诫 勉谈话;对连续2年排名末位的村 干部取消其资格;对于存在工作能 力不强、群众认可度不高等情形的 人员进行清退劝退。这项工作启动 以来,已有4人被取消资格。

坎墩街道相关负责人表示,目 前已有12人在该街道下属部门任 职, 4名村级后备干部实现跨区域

### 才艺流动舞台"来到地铁站台

本报讯 (记者姬联锋) 前天 下午,地铁宁波火车站的站台 边, 传来了悠扬动听的古筝名 曲,正在等候地铁的市民和游客 好奇地寻声张望,有的特地走过 来观看表演,很多路过的市民驻 足欣赏,拿出手机拍摄。这是宁 波轨道交通"才艺流动舞台"的 首场表演。

这场演出持续了近一个小 时,16名小演员表演了7个节 目,以古筝、竹笛、葫芦丝等民 族乐器为主,并有民族舞蹈伴 舞。一位带孩子来表演的家长 说,孩子经常在舞台上表演,这

是第一次来地铁站台演出,路过的 乘客零距离欣赏,这种形式很新鲜 又自然,孩子也很喜欢。演出的艺 术指导、宁波宥远文化中心的李巧 艳告诉记者, 地铁站是宁波的一 个窗口,在这里表演,可以让更 多市民和游客在旅途中感受艺术 的魅力,增添生活的乐趣,也有 利于提高宁波这个城市的文化艺 术品位。宁波轨道交通策划本次 活动的工作人员吴宗尉表示,未 来将推出一系列地铁文化活动, 提升轨道交通空间的文化氛围, 让选择绿色交通的市民拥有不一 样的出行体验。

## 大三学生已是企业准员工

浙江工商职院与多家企业联手开展订单式培养

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员 姚敏明)浙江工商职业技术学院的 2017届毕业生阮怡伦和他的两名 同学日前完成了在德国的在职培 训。此次他们是以宁波均普工业自 动化有限公司员工的身份赴德70 天,完成了西门子电机装配线项目 的后期生产装配调试, 受到德国同

行的交口称赞。 什么原因使毕业不久的高职生 迅速成为这家在全球16个国家拥 有45个研发及生产基地的大型上 市公司的业务能手? 均普公司人事 主管邱经理坦言,这得益于公司和 浙江工商职院联合培养人才的模 式。早在大三,他们就是公司的准

邱经理说,校企双方于两年前 的7月达成协议,从浙江工商职院 智能电子学院(汽车服务学院)选 拔15名电气自动化技术或应用电 子技术专业的大三学生,由学校派 出高水平实训指导教师、企业投入 专项资金,以企业用人需求与岗位 资格标准为导向定点特殊培养。按 要求完成学习任务、取得毕业证书 且符合招聘要求的学生,将直接安 排就业。

浙江工商职院智能电子学院、 汽车服务学院副院长李方园称,在 与均普公司合作中, 重点强化了校 企双方的主体地位和责任, 还建立 了企业在学徒培养中的职责清单以 及学徒学习跟踪单。校企双方共同 构建了以"初级学徒→中级学徒→ 高级学徒"三级学徒为途径的从 "学生(准员工)→毕业生(员 工)"身份递进式转换的人才培养

总体思路。

邱经理说,通常培养一名成熟的 装配技师需要5年至8年的时间,而 采用校企合作的育人方式, 至少能把 时间缩短2年。

据悉,校企双方已达成意向, 2018年9月起,第三期合作育人的专 业从原来的两个专业拓展至三个(新 增数控技术专业),人数增加至23 人,同时将尝试国内和国外两个阶段 培养方式,促进人才培养与国际接

该校还先后与宁波晨江电力集团 有限公司、宁波福特继电器有限公司 开展校企合作项目,已完成3个试点 班共计52人的学徒培养。目前,该 校还正在和神州数码信息服务股份有 限公司、众业达电气股份有限公司等 多家企业洽谈,推广这一模式。

## 关于薛家路(环城南路——中山西路)道路工程项目 (古林段)房屋征收随机选定预评估机构的公告

式选定薛家路(环城南路——中山西路)道路工程项目 (古林段)的房屋征收预评估机构,对项目内被征收房屋 价值等进行测算。现将有关事项公告如下:

、房屋征收预评估内容 薛家路(环城南路——中山西路)道路工程项目(古林 段)涉及的房屋征收范围内被征收房屋价值等进行测算。薛 家路(环城南路——中山西路)道路工程项目(古林段)涉及

征收房屋总建筑面积约0.32万平方米,征收总户数约3户。 二、报名条件 (一)评估机构列入2018年度宁波市房屋征收评估

机构名录的;

(二)评估机构资质等级为二级及以上的;

(三)评估机构无不良信用记录的。

三、报名材料 (一)项目预评估申请书及工作实施方案(加盖单位

公章);

(二)企业法人营业执照副本; (三)房地产估价机构资质证书; (四)单位法定代表人证明书及法定代表人身份证复印 件加盖公章(如法定代表人本人到场的,带身份证原件); (五)注册房地产估价师执业证书;

(六)单位授权委托书、受托人身份证;

以上材料均需提供原件、复印件(加盖单位公章)。 四、预评估机构选定程序及相关事项 (一)本次报名及摇号选定工作全权委托宁波市信

业公证处现场监督。 (二)宁波市信业公证处按照报名条件对报名的评

(三)在审核通过的所有预评估机构中通过随机摇 方式确定最终的评估机构。具体方式为:报名先后的 顺序号即代表本单位的号码,在1至N的N个号码中随机摇号产生其中一个号码,该号码相对应的评估机构即 为该项目的预评估机构。如报名的预评估机构只有-家,则该家评估机构直接入围。

(四)参加本次报名及摇号选定房屋征收预评估机 构活动的候选评估机构须在规定时间内报名、等候并参 加现场摇号。未携带第三项要求的报名资料或资料不 全,或者未在截止的规定时间内到达的,视作自动弃权。 五、测算收费标准

根据《宁波市住房和城乡建设委员关于下发<实施 宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法的若干意见> 的通知》(甬建发[2015]75号)第十四条,本项目涉及的 测算费用,根据评估对象测算价值,按评估费标准的4% 下浮10%比例确定(评估费标准以被征收房屋价值的 3‰下浮10%比例确定);预评估单位与房屋征收评估为 同一家评估机构的,不支付本项目预评估测算费用。

六、报名及随机选定时间和地点

(一)报名时间:2018年5月2日,下午4:00-5:00 (以摇号地点显示的时间为准,时间截止后不再受理); (二)报名及摇号地点:宁波市海曙区公共资源交易 中心开标室(1)[宁波市中山西路298号海光大厦15楼

(北门电梯上)]。 联系人:胡老师,黄老师;联系电话:87272968。 宁波市海曙区人民政府房屋征收办公室

2018年4月27日